

## BASES

Este periódico continuación de La Correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director:

Oficinas: San Francisco 32 y Valenzuela.

# LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. Ptas. 1'50  
Provincias trimestre. 5'00  
Número del día. 10 cént. Alquilados. 25. Suplemento 5 cént.  
Anuncios a precios modicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## EXTRAVIOS MORALES

## EL SUICIDIO

Cuando la fe se arranca de los pueblos y la idea de la otra vida y se les dice que no existe otra felicidad sino la que aquí se disfruta, los que esta no pueden conseguir por múltiples circunstancias, se abrazan con la absurda teoría del suicidio, que no reconoce otro origen que el miedo, el orgullo o la desesperación. Causa notable extrañeza que este siglo que tanto blasfema de cultura y de ilustración, presente repetidos y frecuentes casos de suicidios que si no nos fizéramos en lo terrible de sus consecuencias, en lo funesto y perjudicial de su ejemplo, es bien seguro que los móviles emotivos que a cometerlo ha impulsado a esos seres desgraciados, nos darían que reír tales sucesos, por lo ridículo y lo absurdo de las causas. Una enfermedad larga y penosa un diagnóstico familiar cuando no una contrariedad amorosa, son por lo general las causas que hoy llevan a muchos de los del siglo, a consumar la vileza de las vilezas y el atentado que más horroriza y conmueve a la sociedad, llevando en unión con la desolación y las lágrimas, el espanto al seno de las familias. Se tiene la cecuicia y por cierto que es bien errónea, de que los suicidas son personas de valor, de dominio sobre sí mismo y de gran corazón; pero hay que confesarlo, a poco que nos fijemos se comprende, que no son sino cobardes, pusilánimes o locos; pues mucho más propio resulta de la cobardía el huir de los dolores físicos y de los disgustos y contratielades de nuestras pasiones que del valor y del denuesto.

Librarse por medio de una muerte violenta de los ataques y del infijo fatal de las pasiones, dice mucho en favor de nuestra cobardía, y muy poco en favor de nuestro valor, menos en favor de nuestra resignación y todavía menos en favor de nuestra fe.

Puede creerse que un ser racional que sea valeroso y esforzado huya así de los males finitos que aquí por breve espacio de tiempo le pueden molestar ya sean físicos ya morales? No, y mil veces no, cobardes son pues todos aquellos que buscan en los horrores del suicidio alivio, su y termino a males que son nuestro único patrimonio mientras aquí vivimos. Y como tal inevitables.

Antes de presentar los suicidas tan bizarro espectáculo, debieran, si dolores físicos padecen, abrazarse al ánora salvadora de la resignación y tener muy presente que esos males que aquí sufrimos cuando no nos lo hemos buscado, son los que nos tejen la corona que ha de orlar nuestras frentes cuando esta vida pase y demos comienzo a la eternidad, si son dolores morales, poner en práctica lo que la moral dice y prescribe para que las pasiones no se desarrollen demasiado y se conviertan de poderosos móviles para el bien en estímulos poderosísimos para el mal, hasta el punto de arrastrarnos hacia el abismo.

de nuestra perdición eterna y de nuestra desgracia temporal.

Si tal hicieran los que acuden al suicidio como á la tabla salvadora de sus infortunios, es bien seguro que mucho más que hubiera que sufrir sufriría, sin que jamás se les ocurriera poner fin á tales males, á costa de producirse el mayor de todos ellos con la pérdida de la vida. Una de las pruebas más irrefutables de que la fe se va hoy extinguendo, es sin duda el suicidio, pues con fe nadie apela á este medio, toda vez que harto nos enseña ella que la vida no nos pertenece, sino sólo para cuidarla y defenderla de todo daño y agresión. Además nada tan ilógico en un creyente, como el suicidio; pues por librarse con él de males finitos y temporales como son los de esta vida, cae en otros infinitos y eternos, allá en la otra vida, como justa expiación de su inaudito crimen.

## Fiesta onomástica

Celebran mañana sus días: A las Señoras: del Chivillo, Eizaguirre, Izquierdo, Lerdo de Larraña, Bonmatí de Macpherson, Rodríguez Fitzgueral de Sala, Marquesa de Fiel Pérez Calixto, viuda de Aragón, Excelentísima Sra. de Lazaga (don José), Gómez de Martínez del Cerro, Zulueta de Coto-gan, Andrés de Puga, Puga de Paul, del Campo de Roig de la Parra, Marquesa de Vea Murguía, Herrera de Dávila de Muguru, Sobrino viuda de Catoira, García Deulofeu de Inigo, Gonzalez de Montero, Amusátegui de Osamis, Muñeta de Olivar, Traba de la Torre González de Valle, Topalda de Mier y Terán, Cuesta yda. de Rabello, García Rubén, Donalestechevda de D. Evaristo Hurtado de Mendoza, Lacave de Bohórquez, Flores yda. de Pajares, García Godoy de Santos, Crespo de Benoi, Cala y Eguizábal de Santos, Romero y Bohórquez de Romero de Andrade (don Miguel), Asperri viuda de Espada, Butler de Abreu, Barcáiztegui, Barca de Narvaez, Galindo de Landrove, Fuentes, viuda de Funes, Fernández de Mendoza, Ferrer de Cuadrado, Fernández de Romeu, del Camino, Galindo de Martínez, Herrero de Manzanares, Hidalgo de Díaz Rocafull, Jiménez de Ramírez de Atellano, López de Machorro, Castañeda viuda de Abascal.

Señoras de Luna de Molina Lindo de Hidalgo, Mora y Crepi, López de Barrocal, Meléndez de Palomo, de Mactia de Barbadillo, de Gibert Moreno de Gener, Macalio de Carrizomo, Moreno de Guardón, Moyano, Márquez de Herrero, Muñoz de Esquivel, Martín de Ramos, Marquesa de Vilana, La Piedra de Jiménez, Pacheco de Bacho, Ruiz Portillo, Ramírez de Arellano, de Repeto, Rivera y López Domínguez, Requejo, Romero, Carrasco de Navarro, Rojo de Rocamora, Ríos y Martín Sidiava de Molina, Solís de Casal, Sanjuán y Nadal, Sacalug de Terry, Moguer de Solás, Vellilo de Domínguez, Urialde, a Júlich y Estudio, Lapu de García San

ta Ana, Urquiza de Bertrami, Villaquiva de Rodríguez, Barca de Castañeda, Rossetty de Castro, de Jordán, viuda de Robles, Ané y villa de Cruzado, López, Bathadillo, Jiménez viuda de Martínez, Carrillo, I. Cang, viuda de Almagro, Brackembury viuda de García, Ravina, Sierra viuda de Lillo, Bstarreche, viuda de Eizalde, D. Anglada, Arnao, viuda de Martí, Acosta, Aragón de Dolores, Martínez de Escoriaza de Román, Muñoz de Esquivel, Barca, Valverde de Márquez.

Señoritas de Guerra, Herrero, María Chacón, Vea Murguía, Macpherson y Bonmatí, Soroa, Gautier, Muriel y de la Sierra, Fernández, Celis, Barca, Sánchez, Romate, Isasi y Dávila.

Señoritas de Rocafull, Díaz, Romero, Valdespino, Castillo, Canet, Rubio, Avegilla, Lama, Segovia y García, Gutiérrez, Ríos, Párraga, Ory, Boris, Sán-tos, Alley, Ares, Aybar, Bafasco, Cantony, Colomer, Casal y Jiménez, del Castillo, Cano y Gransos, Cabrerizo, Vaca, Cuesta y Clavero, Costa y Paivano, Cuvillo, González, Domínguez, Nájera, Enciso, Jiménez, Espinosa, Elizalde, Falla y Metha, Figueri, Fabreiro, Fernández Zúñiga, Flores, Chaves de León, Bohórquez y Lacave.

Señoritas de Muchada, Muñoz, Maltagotto, Martínez Colomer, Moret y García, Medel, Machorro, Amenabar, Miñán, Méndez, Nadal, Olleró, Novoa, Pérez Guzmán, Ramírez de los Ríos, Ramírez Serrano, Portela, Pacheco, Piñón, de la Peña, Pérez Naharro, Piodelain, Puga, Pérez Souza, de Quirós, de Ramos, Rapallo, Rivas, Rodríguez, Rodríguez Narro, Rivero Mary, Rozo, Ruiz, Rubio de Artecona, Romero, Román, Ramón, Navarro, Rodicio, Sánchez Lamadrid, Suárez, Quiroga, Terry, Ojeda, de Vives, Rodríguez Guerra, Velasco, Vila Sanjuán, Vicente, Ventín, González Bellido, Vallejos, de Barrios, Remesal, Paredo, Aubray, Pérez García, Alaez, Adam, Gutiérrez Moya, Márquez Ventín, Ochoa y Ochos, Oriol y Ruiz, Medina y Caire, Galindo y Padrón, Rodríguez de la Torre, Chezo y Fabre, Barrocal y López, Berton y Pi, Olivero y Ruiz.

Señoritas de García Bonmatí, García Godoy, García Brackembury, Guerrero, Orenzo, González Parodi, Gay, Gisbert, Barbadillo, Gallegos, García Cervera, González, Rodríguez Hidalgo, Ontañón, Huertas, Gómez Carbó, Fernández de Haro, de Oliveros, Láinez, Bejarano, Lavaggi, Lefebvre, Lasso, López de Haro, Lahera, López y González, Luque, López Carriles, de Merzán y Pineda, Martínez Molina.

## NOTICIAS DIVERSAS

Navegación insigne lega  
Vapores correos de la Compañía Trá-  
atlántica.

El «Buenos Aires» llegó el sábado 13

El «Claudio López» llegó el viernes 12 a Barcelona.

La Compañía Transatlántica celebrará el presente año, la función que en honor de la Patrona de la Marina, la Santísima Virgen del Carmen, en la iglesia de Padre Carmelitas descalzos de esta ciudad, concurriendo al acto todo el personal de oficinas de esta Delegación y tripulaciones de los buques anclados en bahía.

Dicen de Nimes que al llegar el expresado a la estación de Labarthe Squard, ha sido encontrado dentro de un departamento asesinado de varias puñaladas el obrero minero español José Nadal de veintiocho años.

Ignorase quien es el asesino y el móvil que le han impulsado al crimen.

Terminadas las obras de restauración de las calderas, el crucero «Carlos V» ha llegado a Cartagena, procedente de Barcelona.

El sábado empezarán en el Parque Genovés los preliminares para la instalación del alumbrado que ha de lucir la velada de Nuestra Señora de los Angeles.

Hoy lunes ha dado comienzo la instalación del templete proyectado los señores Godoy y Accame.

A las nueve de la noche de ayer cuestionaron en la tienda «Antigua del Río» un individuo apellidado Carrillo y Sebastián Sánchez, dueño el primero de un puesto de hortalizas de la calle Cardenal Zapata, y el segundo, camarero nombrado para el «Bilínaire Victorio».

La cuestión se agrió de tal modo, que el Carrillo disparó a Sebastián Sánchez intentó de revolver al mismo tiempo que se abalanzó él con una navaja.

Le produjo una herida con oficio de entrada y salida en la parte inferior y superior del brazo derecho y dos heridas incisas de dos centímetros de extensión, cada una, en el dedo medio de la mano del mismo lado.

Fue curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia don Servando de Dios y practicante señor Cañicoba.

A la hora en que escribimos estas notas, no ha sido capturado el agresor.

En el zaguán de la casa núm. 5 de la calle General Menacho, fue encontrado anoche a las nueve y media, por la criada de uno de los inquilinos de dicha casa un envoltorio.

Dado aviso inmediato a las autoridades, se personó en aquél lugar el ayudante de municipales señor Dominguez y el jefe de vigilancia señor Galván.

El envoltorio contenía el cadáver de un recién nacido envuelto en una sábana y un periódico.

El Juez de Instrucción señor Rodríguez Lázaro ordenó la conducción del niño al Depósito del Cementerio, instruyéndose las oportunas diligencias sumariales.

